RPG Byty, s.r.o.

K rukám Ing. Pavla Klimeše, 

ředitele rezidenčního portfolia RPG Real Estate

Gregorova 3/2582

701 97 Ostrava

Vážený pane řediteli,

obdržel/a jsem od Vás reakci na dopis, který jsem Vaší společnosti zaslal/a ve věci navrhované úpravy nájemného, která se vztahuje k mnou užívanému bytu. 


Ve Vašem dopise uvádíte tři varianty řešení. Pokud jde o první variantu, která znamená, že bych plně akceptoval/a Vámi navržený dodatek k nájemní smlouvě, v tomto směru odkazuji na svůj předešlý dopis, v němž zdůvodňuji, proč s touto variantou nesouhlasím a proč navrhuji úpravu nájemného v souladu s Vaším návrhem do 31.12.2014. 
Nepovažuji za možné, abychom nyní jako nájemce a pronajímatel učinili dohodu o výši nájemného po roce 2014, neboť v tuto chvíli ani Vaše společnost jako pronajímatel, ani já jako nájemce nemáme dostatek informací k tomu, jak se ceny nájemného budou vyvíjet, a proto nyní činit dohodu o trvalém zvyšování nájemného jednostranným rozhodnutím pronajímatele nepovažuji za vhodné. Zároveň bych jako nájemce byl/a tímto nucen se vzdát práva, které zřejmě bude zakotveno v novele občanského zákoníku, tj. moci se obrátit na soud v případě, že nedojde k dohodě pronajímatele a nájemce ohledně zvýšení nájemného. Vámi navržená dohoda mě totiž nutí trvale se vzdát tohoto zákonného práva. Váš návrh ohledně zvyšování nájemného po r. 2014 proto považuji za předčasný. Vaše společností nijak nezdůvodnila, proč dohodu o zvýšení nájemného pro letošní rok a následující tří roky podmiňuje tím, že bude zároveň učiněna dohoda o zvyšování nájemného po r. 2014.    

Ve svém dopise uvádíte třetí variantu, a to změnu nájemní smlouvy z doby neurčité na dobu určitou. K tomu uvádím, že je tento návrh pro mě naprosto neakceptovatelný a z Vaší strany rovněž neodůvodněný. Dohodu o výši nájmů pro roky 2011-2014 lze dle mého názoru učinit i v rámci mé stávající smlouvy na dobu neurčitou, k čemuž jsem připraven.   

K Vámi uváděné druhé variantě dohody o zvýšení nájemného na úroveň pevně sjednaného nájemného ve výši o cca 10-15% nižší než místně obvyklé nájemné, které by se navyšovalo pouze o inflaci, uvádím, že jde o variantu zajímavou, nicméně není nijak konkretizována. Zároveň by tato varianta měla zohledňovat zanedbanost bytu, který užívám. Vzhledem k tomu, že tedy tato varianta není ze strany Vaší společnosti nijak specifikována, nemohu ji ve Vámi uváděném termínu do 7.2.2011 přijmout. 

Proto i nadále trvám na svém návrhu, který jsem Vám již zaslal/a, který plně akceptuje Vámi navrhovanou výši nájemného pro roky 2011, 2012, 2013 a 2014. Žádám Vás rovněž o poskytnutí detailní specifikace druhé varianty dohody s uvedením konkrétní výše nájmů a odůvodněním, abych mohl tuto variantu posoudit.
Ve svém dopise uvádíte, že pokud nebudu akceptovat Váš návrh, bude věc předána příslušné advokátní kanceláři k podání žaloby na určení výše místně obvyklého nájemného v bytě, který užívám. Domnívám se, že takováto žaloba je naprosto nadbytečná a znamenala by zbytečné zatěžování soudů, jestliže jako nájemce jsem připraven/a uzavřít dohodu týkající se Vámi navrženého zvýšení nájemného. Domnívám se, že v takovém případě by Vaše žaloba neměla u soudu úspěch, neboť by z Vaší strany nebyl dán naléhavý právní zájem na určení výše nájemného. 

Pokud tedy neobdržím od Vás do jednoho měsíce akceptaci mého návrhu, který jsem Vám již zaslal/a a kterým jsem souhlasil/a s Vámi navrženým zvýšením nájemného v roce 2011-2014, sděluji Vám tímto, že budu hradit nájemné ve Vámi navržené zvýšené výši pro r. 2011. 

S pozdravem

