Tisková zpráva Sdružení nájemníků BYTYOKD.CZ

Skandální blamáž Ministerstva financí ve sporu s RPG Industries – stát přišel o 30 mil. Kč. Neschopnost nebo korupce?
Ostrava, 17. července 2011 – Sdružení nájemníků BYTYOKD.CZ získalo Rozhodčí nález ve sporu Ministerstva financí se společností RPG Industries Limited Zdeňka Bakaly o zaplacení 30 000 000,- Kč za porušení Smlouvy o prodeji OKD. Potvrdila se dřívější podezření, že Ministerstvo financí vedlo arbitráž jen naoko. Ministerstvo financí ve sporu skandálně prohrálo, protože zmeškalo 4  letou promlčecí lhůtu pro podání žaloby, která uplynula 31.5.2010! Ministerstvo lhůtu zmeškalo přesto, že na riziko promlčení byli Sdružením nájemníků BYTYOKD.CZ v předstihu upozorněni ministr financí Eduard Janota, jeho náměstek Tomáš Uvíra i premiér Fischer. Jedná se o naprostou neschopnost Ministerstva a jeho úředníků, nebo korupci? Ve stejnou dobu obdržely budoucí vládní strany ODS, TOP09 a VV od podnikatele Bakaly sponzorský dar 28.5 mil. Kč.     
Místo získání 30 mil. Kč tak stát navíc musí zaplatit i náklady protistraně, celkem více než 1 mil. Kč.
Máme oprávněné obavy, že obdobným způsobem postupuje Ministerstvo financí a další zainteresované orgány (UOHS, Evropská komise) i ve věci prošetřování Stížnosti na nedovolenou veřejnou podporu, kterou ve výši desítek miliard Kč neoprávněně inkasoval kupující (KARBON INVEST, resp. RPG Industries) od státu na úkor daňových poplatníků.

Restrukturalizací společnosti OKD, a.s. a převedením bytového fondu OKD (více než 44 000 bytů) do realitní společnosti RPG Byty s.r.o. bez souhlasu prodávajícího došlo k porušení smluvních závazků kupujícího, tedy společnosti KARBON INVEST, resp. RPG Industries SE Zdeňka Bakaly. 

Sdružení nájemníků BYTYOKD.CZ proto opakovaně od roku 2008 vyzývalo Ministerstvo financí k podání žaloby a uplatnění sankce 30 mil. Kč (eventuálně i odstoupení od Smlouvy) za porušení Smlouvy. Ministerstvo bylo v této věci nečinné (právní konzultace mu poskytovala advokátní kancelář Allen & Overy, která ovšem pracovala rovněž pro kupujícího) a reagovalo až na usnesení Poslanecké sněmovny, která ho vyzvala v listopadu 2009 k uplatnění sankcí za porušení Smlouvy.

Ministerstvo financí začalo uplatňovat smluvní pokutu 6.ledna 2010, kdy vyzvalo RPG Industries k jejímu zaplacení. Bakalova společnost opakovaně žádala Ministerstvo o odklad a další jednání, Ministerstvo opakovaně prodlužovalo lhůtu k dalšímu jednání, naposledy 14.4.2010, jednání rovněž sliboval Bakalův právník Amsterdam, o průběhu jednání v této věci není nic známo.
Jelikož Ministerstvo financí stále odkládalo podání žaloby a hrozilo promlčení, Sdružení nájemníků BYTYOKD.CZ se v této věci obrátilo dopisem ze dne 13.5.2010 na premiéra Fischera, ministra financí Janotu i jeho náměstka Uvíru, kde byli dotyční upozorněni na riziko promlčení k 31.5.2010 a vyzváni k okamžitému jednání a případně odstoupení od Smlouvy.

Ministerstvo financí žalobu podalo až 18. října 2010 a rozhodčí řízení prohrálo. A jaký byl hlavní argument RPG (žalovaného) v rozhodčím řízení? K 31.5.2010 došlo k promlčení možnosti uplatnit sankce za porušení Smlouvy, k tomuto závěru rovněž dospěli i rozhodci. RPG tak uspělo jen proto, že stát a jeho představitelé trestuhodně pochybili. ODS, TOP09 a VV obdrželi od podnikatele Bakaly 28.5 mil. Kč.   
Sdružení BYTYOKD.CZ zvažuje v této věci další kroky včetně případného trestního oznámení na zodpovědné osoby.
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Sdružení nájemníků BYTYOKD.CZ hájí zájmy 103.000 nájemníků bydlících ve 44 tis. bytech, které v minulosti vlastnil státní podnik OKD, resp. společnost OKD a.s. a které nyní vlastní realitní společnost RPG Byty s.r.o.

Tyto byty byly v rozporu s tehdy platnými zákony v roce 1990 vloženy do společnosti OKD a následně privatizovány. 

Privatizace byla dokončena v roce 2004, kdy stát prodal 46% akcií OKD trestně stíhanému Koláčkovi a Otavovi, resp. Bakalovi. Byty OKD byly přitom oceněny hluboko pod tržní cenou na částku 40 000 za byt, další obrovské majetky byly těmto podnikatelům darovány (například 1200 bytů OKD na Kladensku). Ve Smlouvě o prodeji akcií OKD z roku 2004 byly ve prospěch nájemníků sjednaný 4 závazky (7.6 (a)-7.6 (d)). Dle závazku 7.6 (d) mají nájemníci v případě prodeje předkupní právo na byty, které užívají, za cenově zvýhodněných podmínek. Tento závazek platí bez časového omezení.  

KARBON INVEST a Zdeněk Bakala v souvislosti s podmínkami prodeje po té veřejně slíbili, že tyto byty převedou na jejich nájemce a oficiálně deklarovali, za jakých podmínek (ČTK 13.2.2005, ČT1 Události 15.2.2005, Horník, 17.2.2005). Současně se přihlásili ke všem závazkům uvedené Smlouvy a poskytli také jejich výklad. Svůj slib ale nedodrželi. 

V roce 2008 vlastníci oznámili, že byty nájemníkům prodávat nebudou a chtějí s nimi podnikat, ač je sami získali za netržních podmínek.

29. června 2009 společnost RPG Industries SE Zdeňka Bakaly závazek 7.6 (d) vypověděla, Smlouva jí to údajně umožňuje, a prohlásila, že dále bude postupovat, jako kdyby byla výpověď platná. Následnou arbitráž se státem Bakalova společnost prohrála. Smluvní sankce za porušení závazku je ale jen 30 mil. Kč. 
Státu i nájemníkům hrozí vysoká újma, tržní hodnota bytového portfolia OKD je 35-55 mld. Kč. 

Právní kancelář Allen & Overy, která Smlouvu pro stát připravovala a až do roku 2009 poskytovala státu odborné posudky ve věci plnění této Smlouvy, přitom pracovala také pro kupujícího. 
Privatizační smlouvu za prodávajícího, tedy FNM (stát), podepsal místopředseda FNM Pavel Kuta – bývalý člen dozorčí rady Bakalovy společnosti Patria Finace. Ředitel ekonomického odboru BIS Procházka (v BIS měl na starost ochranu ekonomických zájmů státu) záhy nastoupil do vysoké manažerské pozice v Bakalové podnikatelské skupině.
Stát prodal 44 tis. bytů za cenově zvýhodněných podmínek několika miliardářům. Naše sdružení usiluje o to, aby obdobnou možnost dostalo také 103 000 nájemníků těchto bytů.

Nepožadujeme nic zvláštního - jen chceme, aby v této zemi platili stejné zákony pro všechny, aby nebyl rozkrádán státní majetek, aby podnikatelé dodržovali své závazky a také, aby politici hájili své občany a voliče.

Další informace naleznete na stránkách našeho sdružení www.BYTYOKD.CZ
